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NÉPLAP A haza javára, 
a magad hasznára, 

jegyezz békekölcsönt!
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ara : 50 FILLÉR

A békekölcsön jegyzés hírei
ß Texlilmöyekben, s Táncsics Cipőgyárban, több üzemben 

és vállasainál befejeződött a Negyedik Békekölcsön jegyzése
Lapzártakor érkezett: | Vállalatnál

PÉNTEK. 1953 OKTÓBER

Az Országos Takarékpénztár 
debreceni kirendeltsége Közölte, 
hogy a csütörtöki nap folyamán 
veiejezddötl a

’ ' a
Tcxtilmüvekben, a Táncsics Ci­
pőgyárban, a Hűtőipari Vállalat­
nál, a Debreceni Ruházati Bolt­
nál, a Textilnagykereskedelmi

es még sok helyen. 
Úgy az üzemekben, mint a vál­

lalatoknál a dolgozók elhatároz- 
- tak a Negyedik Békekölcsön

.......  ..... Negyedik Beke- jegyzésnél, mindenütt becsülettelKOicson kötvények jegyzése - uccsuiuutci
teljesítik az üzem vagy vállalat 
negyedik negyedévi tervét, ezzel 
hozzájárulnak a tervév sikeré­
hez.

Minden tag jegyzett békekölcsönt az ondód! Szikrában
Sürget. as idő: nagy a munka 

az ondódi Szikra tszcs-benahol 
gyorsan akarnak végezni az őszi 
munkával, a szántással és a ve­
téssel. Az előjelekből már meg­
állapítható, nem lesz elmaradás, 
határidőre földbe kerül a mag cs 
ezzel megalapozzák a tsz-tagok a 
jövő évi még bőségesebb termés 
alapját

A jó munka nyomán — vidám 
az élet a Szikrában. Boldog

nagyszerű érzésével jegyeztek a 
tagok békekölcsönt is. Mindenki 
elsőnek akarta az ívet aláírni. Ez 
persze csak egy kölcsönjcgyzö- 
nek. Baranyi hnrénének (az el­
nök feleségének) sikerült. Utána 
Németh Lajos (Vulkán-telep 1), 
majd a többiek kanyarították alá 
nevüket a jegyzési ívre. Estére az 
összes tag jegyzett. Megtakarí­
tott forintjaikkal a Szikra tagjai 
virágzó hazánkat erősítik __ cs

érőmmel, az elvégzett feladatok saját boldogulásukat segítik elő.

Félmillió forint — új beruházásokra

a ŐSZI SZáHíáS-VETÉS BETAKARÍTÁS sikeréért
Az egyeki gépállomás versenyre hívta a megye minden gépállomását

éplap hasábjain versenyre Az o<?ve,L*i ennóiinmác m:n.rin,, „—-. _.........A Néplap hasábj 
hívja az egyeki gépállomás a 
polgári gépállomást és egyben a 
megye minden gépállomását. Az 
egyeki gépállomás dolgozói no­
vember 7 tiszteletére vállalják, 
hogy őszi tervfeladatukat no­
vember 7-rc 117 százalékra tel­
jesítik, 90 százalékos üzem­
anyagfogyasztás mellett. Vállal­
ják, hogy a termelőcsoportjaik­
nál a vetést és a talaj előkészítő 
munkálatokat határidő előtt jó 
minőségben elvégzik. A gabonát 
a lermclőcsoportoknál kereszt- 
sorosán vetik.

Az egyek; gépállomás minden 
traktorosa egyéni vállalást is tett 
november 7-rc, tervfeladatukat 
túlteljesítik.

Az egyeki gépállomás dolgozói 
azért választották párosverseny­
társukul a polgári gépállomást, 
mert ez a gépállomás egyszer 
már elragadta tőlük a vezető he­
lyet. Az egyekiek most meg 
akarják mutatni, hogy méltók 
maradnak régi jó hírükhöz, nem 
engedik, hogy csorba maradjon 
■élüzem jelvényükön és más le­
gyen az első a megyében.

A megye gépállomásainak dol­

gozol nagy érdeklődéssel fogják 
kísérni a két gépállomás küzdel- 
mét az első helyért és most az 
szükséges, -hogy a verseny kimé- 
lyitése érdekében a megyei gép- 
állomási igazgatóság gondoskod­
jék ennek a versenynek állandó 
értékeléséről.

A megye gépállomásai rend­
szeresen tájékozva legyenek a 
verseny állásáról, ez az ő ver­
senyüket Is nagyobb lendületre 
emeli és meggyorsítja az egész 
megye őszi szántás-vetési mun­
káját-

A biharnagybajomi December 21 október 26-ra 1200 holdon elveti a búzát
46 mázsa búz-a, 11 mázsa 50 kiló 
arna 34*50 márcn rtÄ~: n*Jn

Szorgalmasan dolgozik a hl 
harnagybajomi December 21 tag­
sága, hogy őszi tervét minél 
előbb ^ teljesíteni tudja. Ifj, Ne­
mes Károly levelezőnk arról szá­
mol be, hogy a tsz 350 hold őszi 
árpájának elvetése után minden

erőt arra mozgósít, hogy 1200 
holdon a búzát is határidő előtt 
földbe tegyék. Az a tervük, hogy 
október 26-ra befejezik a vetést. 
Vidáman dolgozik az 56 éves Fe­
kete Lajos is, akinek házához a 
jó munka után az idei osztásból

arpa, 34-oU mázsa tengeri, 230 
kiló cukor, 115 liter élolaj és 
11.500 forint készpénz kerül. A 
Fekete család jól dolgozott. Jó 
munkának gazdag az eredmé­
nye.

Csütörtök délután 2 óra.
Az Orvostudományi Egyetemen 

befejeződött a Negyedik Békeköl­
csön jegyzése. A .betegek-és a sza- 
badságonlévők kivételével minden 
dolgozó becsülettel eleget tett ha­
zafias kötelezettségének.

Több, mint félmillió forinttal já­
rultak hozzá az Orvostudományi 
Egyetemen a Negyedik Békeköl- 
csönjegyzés sikeréhez. Szívesen ad­
ták u dolgozók: csak az elmúlt

esztendőben a jegyzett forintokból 
másfélmilliót juttatott vissza a 
kormány a II. számú sebészeti kli­
nika korszerűsítéséhez, 350.000 fo­
rintot a gyermekklinika atrophiás- 
osztálya létesítéséhez, 166.000 fo­
rintot a diákotthonok felszerelésé­
hez.

A most jegyzett forintok is sok­
szorosan visszatérülnek az egyetem 
dolgozóinak — beruházásokban és 
nyereményekben egyaránt.

Valamennyien jegyeztünk
Kettős ünnep volt a debreceni 

Gepífermentáló dolgozói részére 
szeptember 30-a. Egyrészt adósság 
nélkül 101.2 százalékra teljesítettük 
harmadik negyedévi tervünket. — 
Másrészt a Negyedik Békekölcsön 
jegyzést sikerrel, még aznap deli 
12 órára befejeztük. Üzemünk dol­
gozói valamennyien jegyeztek. A 
békeknlcsönjegyzést ünnepélyessé 
telte az, hogy dolgozóink új válla­
lásokat tellek. Többek között Ébert

Kálmán, a gépkarbantartás vezető­
je felajánlotta, hogy a gépállási 
időt teljesen megszünteti. Fehér 
Andor megfogadta, hogy a vasúti 
vagonokat határidő előtt fél órával 
rakja ki. A kölcsön jegyzéssel egy- 
időben szép eredményeket értek el 
a műszak dolgozói, Orosz elvlárs 
műszakja például 29-én 99.4 száza­
lékot, 30-án 136.5 százalékot ért el.

KARAK JÓZSEF 
párttitkár.

A nagyhegyes! Alkotmány már veti az őszibúzát
A nagyhegyes; Alkotmány lósítását, a tagság életszinvona- 

tszcs tagsága alaposan megtár- Iának gyors emelkedését, 
gyalta az országos tanácskozás Így írja ezt levelében Iván Fe­

renc, aki arról is beszámoí, hogy 
15 holdról felszedték a burgo­
nyát, a beadást már teljesítették 
is. Szelektoroztak 200 mázsa bú­
zát és a vetést is megkezdték.

határozatát, számbávették a szö­
vetkezeteknek, a tagságnak 
adott nagy kedvezményeket. 
Megfogadták, hogy jó munká­
jukkal segítik elő a párt és a 
kormány célkitűzéseinek megva-

Ötven holdon már földben . van 
a mag. A munka gyorsabban is 
haladna, ha a debreceni gépál­
lomás jobban támogatná a cso­
portot. Egy traktor már egy he­
te várja a javítást, a másik trak­
tor1 éjszaka szánt, nappal vet, de 
az egy gép kevés a sok földhöz

A silózási terv teljesítésében 
elmaradt a nagyiétái járás, ered­
ménye csak 14 száza'ékos. A mu­
lasztás okát főleg abban kell ke­
resni, hogy a tanácsok nem vé­
gezték a felvilágosító munkát a 
kellő mérték1''“!! és a gépállomá­
sokkal sem beszélték meg idc-

A nagylétai járás lemaradt a silózással
jében a silótöltőgépek beállításá­
nak rendjét.

A tengerit most törik a leg­
több helyen. Legyen gond arra, 
hogy a töréssel egyidejűleg a 
szárat is vágják le. A most }e-

közepcs széna tápértékével azo­
nos, A kukoricalevél és a száron 
maradt csuhé jó silótakarmány. 
A takarmánybázis növeléséhez 
döntően azzal járulnak a leg­
jobban, ha a tengeriszárat a Ki­

vágott tengeriszár tápértéke a réssel egyidejűleg silózzák i

Országos első helyezést ért el a debreceni Fűtőház

A megtakarított pénzből.,
A kormányintézkedés folytán 

nem lehet a kölcsöntjegyeztetök- 
uek félhavi fizetésnél magasabb 
jegyzést elfogadni. Matyi József 
(Debrecen, Arany János u. 22), 
az Épületanyagfuvarozó Vállalat 
műszaki ellenőre azonban nem 
nyugodott ebbe bele. Eddig min­
den esztendőben jelentősen túl­
jegyezte egész havi fizetését — 
most sem lehet az másképpen — 
gondolta. Ezért felkereste az Or­
szágos Takarékpénztár debreceni 
kirendeltségét és 500 forint ér­
tékű Negyedik Békekölcsön köt­
vényt vásárolt. Azért csak eny- vényt vásárolt.

nyit, mert nem volt több megta­
karított pénze.

— A napokban új ruhát csi­
náltattam — mondotta, •— ha tu­
dom, hogy csak kétheti fizetést 
lehet jegyezni, akkor későbbi idő­
re hagytam volna a ruhacsinálta- 
tást — és készpénzért még 900 
forintos jegyeztem volna.

Matyi Józsefen kívül még so­
kan vannak, akik készpénzért is 
vásárolnak Negyedik Békeköl­
csönt. így többek között tegnap 
délelőtt dr. Szerényt Lenke, a Me­
gyei Tanács rendelőintézetének 
vezetője 500 forint értékű köt-

Nagy örömhírt jelentettek a Fű­
tőház dolgozói: a Közlekedés és 
Poslaügyi Minisztérium vontatási 
főosztályának élüzem jelvényéért 
folytatott nemes versenyben 115 
pontszámúiul országos első helye­
zést értek el. Megelőztek többek 
között olyan íűtöházakat, mint a Idá­
mén Kató, a szombathelyi, vagy a 
ferencvárosi. Messze megelőzték 
párostársukat, a nyíregyházi fűlő­
házai.

Az országos elsőségért vívott 
küzdelemben a debreceni Fűtőház

dolgozói közül többen kiváló ered­
ményekkel segítették a főnökség 
munkáját. A mozdonyvezetők és fű­
tők versenyében Balogh János 
sztahanovista mozdonyvezető és 
Idavrila Mihály sztahánovisla fűlő 
harmadikok lettek, a kazánmosók 
országos versenyében Rácsai Sán­
dor sztahanovista első, az oktatók 
között pedig Kopjári Károly elv­
társ érdemes vasutas harmadik 
lett.

A fűtőházak vezetőinek szocialis­
ta munkaversenyében Babarcsi

Gyula elvtárs, a debreceni Fütőház 
,,érdemes vasutas" címmel és a 
Magyar Népköztársaság Erdeim 
érem aranyfokozatával kitüntetett 
vezetője színién elnyerte az első 
helyezést. A művezetők között Tóth 
Mihály elvtárs érdemes vasutas 
első, Melegh Zsigmond elvtárs har­
madik lett.

A Fütőház dolgozói eredményei­
ket még tovább akarják fokozni. 
Megfogadták, becsülettel teljesítik 
kötelességüket és elnyerik a büszk“ 
élüzem címet!

H kedvezmények három berettyóúifalui term előszövetkezet 
tagságának 348.000 forintot és 1332 mázsa gabonát jelentenek

T'mári István nánási dolgozó paraszt teljesítette hazafias kötelességét
ügy ismerik Hajdúnánáson 

Tini ári István 8 holdas dolgozó 
parasztot, mint a nagy termés­
eredmények mesterét.

— Érdemes jól gazdálkodni, 
hiszen úgy a kormány is jobban 
tudja segíteni a dolgozó parasz­
tokat — mondta Timári István. 
Sok kedvezményt kaptunk eddig 
1S, nemcsak én, hanem a város 
valamennyi dolgozó parasztja.

Életszínvonalunk további eme­
léséhez jó munkával járulok 
hozzá. A szántást már elvégez­
tem. néhány nap múlva földben 
lesz a búza magja is, Ha korán 
vetek, több terem. Most, amikor 
békekölcsönt jegyeztem, az ál­
lamnak adott forintjaimmal is 
hozzájárultam a kormánypro- 
giamm megvalósításához.

Póriunk javaslata alapján kor­
mányunk célul tűzte Ki a dolgozó 
nép életszínvonalának fokozottabb 
és gyorsabb emelését. Ezt szolgál­
ják azok a rendelkezések, amelyek 
az utóbbi időkben megjelentek.

Berettyóújfaluban a beadási hát­
ralékok elengedése 575 dolgozó pa­
rasztot érintett. 973.000 forintot je­
lent a beadási hátralékok elenge­
dése. ezt az összeget saját céljukra 
fordíthatták dolgozóink. Az ingye­
nes állatorvosi kezelés Berettyóúj­
faluban 150—160.000 forint megta­
karítást jelent. Az adócsökkentés 
összege 644.790 forintot tesz ki. 
Megtakarítás csak pénzben: 
1,767.790 forint.

A beadás 10 százalékos csök­
kentése 490 mázsa kukorica, 
392 mázsa napraforgó és 26

mázsa burgonya megtakarítá­
sát jelenti.

Pártunk és kormányunk segíti 
az egyénileg dolgozó parasztságot, 
de fokozottabb mértékben a ter­
melőszövetkezeteket. Az eddigi 
eredmények, koimányrendelelek a 
beretlyóújfalusi három termelőszö- 
szövetkezetben a következő anyagi 
megtakarítást jelentenek: 348.220 
forint és 1332 mázsa gabona. Ez az 
összeg a termelőszövetkezeti fagok 
jövedelmét emeli, ez az összeg a 10 
százalékos beadási kedvezményből, 
a gépállomási traktorosok, adótar­
tozások és hitelek elengedéséből te­
vődik össze.

A Dózsa termelőszövetkezetnél 
170.757 forint a megtakarítás, 
egy tagra nézve öt és fél mázsa

gabona és 1600 forint. — Az 
Uj Világ termelőszövetkezet­
ben 127.763 forint, egy tagra 
1200 forint és három mázsa ga­
bona megtakarítást jelent. — A 
Kossuth termelőszövetkezetben 
49.700 forint, egy tagra 653 fo­
rint és egy mázsa hetvenöt kiló 

gabona megtakarítást jelent.
Hozzá kell számítani azt, hogy 

nagy mértékben csökkentek az 
árak, a fent megtakarított összegből 
több ruhát, cipőt, vásárolhatnak 
dolgozóink, több pénz marad szóra­
kozásra, hasonlíthatatlanul jobban 
élnek ma, mint tavaly és még jobb, 
még szebb a kilátás a jövőre 
nézve.

Bállá Márton tudósító 
Berettyóújfalu.
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Párt és párté pitéé

Kisgyűl és a Munkácsi-
Nagy örömmel fogadták szer­

dán délután a Munkácsi utcában 
Pallagi Béla és Szabó Imréné 
népnevelőket. Már régen várták 
Szendreiéknél, Fongoréknál, de a 
többi dolgozó paraszt házánál is 
n népnevelőket. Gyakran szokott 
lenni ebben az utcában kis gyűlés, 
de mostanában bizony ritkán ke­
resték fel a népnevelők a dolgo­
zó parasztokat. Reszegi Imre elv­
társsal, a hajdúnánási I-es alap­
szervezet titkárával szinte na­
ponta találkoznak a Munkácsi­
utcaiak. Nemcsak a népnevelők­
nek, de neki is gyakran elmon­
danak egy-két dolgot, amit nem 
tartanak helyesnek, vagy taná­
csot kérnek tőle. De mégis más­
képp esik az, ha leülnek nyolcan- 
tízen és megbeszélik a begyűj­
tést. az őszi munkát és egyen 
problémákat. Azért örültek most 
a népnevelőknek, mert az esteie 
klsgyülésre hívták őket Pongor 
Miklósékhoz.

Mosl m az őszi muitita dandárja,
kukoricatörés, répaásás, szántás, 
vetés, egyszóval sok munka osz- 
szejön ilyenkor. Még az egyem 
gazdaságokban is jól be kell osz­
tani a munkát, hogy időre elvé­
gezzenek mindent. A Munkacsi- 
utcaiak nem szoktak semmiben 
lemaradni, most is igyekeznek 
Pongorékhoz, hogy megtudjak 
miről lesz szó. milyen útmutatást 
adnak a népnevelők, no meg á 
klsgyülésre mindenki tartogat 
e»y-két panaszt, vagy észrevételt 
vagy valami lcérdeznivalot, ami 
nem világos, amire a népnevelők 
válaszát szeretnék kérni.

Pallagi Béla és Szabó Imréné 
népnevelők összehívták a kisgyü- 
lést, Reszegi Imre elvtárs, az 
alapszervezet titkára maga ké­
szült fel a kisgyülés megtartásá­
ra. Egész délután csak számolt, 
adatokat gyűjtött, a tanácsnál, ki­
mutatást készített magának a ka­
pott kedvezményekről, hogy ala­
posan meg tudja magyarázni, mit 
jelent Hajdúnánás dolgozóinak a 
kormány programmja.

Tizenkét dolgozó paraszt gyűlt 
össze Fongoréknál a klsgyülésre. 
Legtöbben a feleségükkel együtt 
jöttek, sőt néhányan még a na­
gyobb gyerekeket is elhozták, 
úgy ahogy „tanyázni" szoktak.

Reszegi elvtárs már nem egy­
szer tartott ebben . az utcában 
kisgytilést Ismeri itt öt minden­
ki. Nem beszél sokat, de amit el­
mond, azt figyelemmel hallgat­
ják, négyen-öten is pisszegnek, 
ha. valamelyik gyerek - akoncát- 
íankodik a kemence padkán. Fi­
gyelő szemek tapadnak Reszegi 
elvtársra, amikor a maga készí­
tette „kis kimutatást” ismerteti.

— Csak napraforgóból 31 va­
gonnal csökkentették a beadást, 
kukoricából 50-nel. Ezzel a ku­
koricával a hajdúnánási dolgozó 
parasztok 1000 darab sertést tud­
nak meghízlalni. Ezenkívül 60S 
mázsa élősertéssel csökkent a be­
adás.

A beadási kedvezmények
értéke meghaladja a hét és fél­
millió forintot. A jövedelemadó­
mérséklés összege majdnem más­
félmillió forint. Akik itt jelen 
vannak, mindenkinek csökken­
tették a beadását a kapásokból. 
Pongor Miklósnak 120 kiló kuko­
ricával kell kevesebbet beadni az 
előírtnál.

Szinte kifogyhatatlan ez a ki­
mutatás Számok röpködnek a le­
vegőben, hol ezrekről, hol mil­
liókról, hol csak forintokról be­
szél Reszegi elvtárs. Senki a vi­
lágért meg nem zavarná. Talán 
nem is értik meg mindet egy­
szerre. Nem tudják mit jelent 
hirtelenében a hét és félmillió, 
vagy a másfél, de a mélységes 
nsend a szinte mozdulatlan fi­
gyelés mutatja, hogy mindenkit 
érdekelnek ezek a dolgok.

így sorolja fel Reszegi elvtárs 
mindazon kedvezményeket, amit 
pártunk javaslatára kormányunk 
az utóbbi hónapokban adott a dol­

gozó parasztságnak. Akarjuk-e 
hogy kormányunk újabb kedvez­
ményeket adjon, akarjuk-e, hogy 
többször is legyen árleszállítás, 
hogy tovább emelkedjék mind­
nyájunk jóléte? — kérdezi Re- 
szegi elvtárs.

Van, aki csak bólint, de van, 
aki hangosan is megjegyzi: Per­
sze, hogy akarjuk, hogy is ne 
akarnánk. Kérdő szemek mered­
nek a titkár elvtársra.

— Kormányunk sorra, rendre 
valóra váltja, amit program rmjá­
ba vett. Valóra tudja váltani, 
mert a munkások, dolgozó pa­
rasztok becsülettel helytálltak a 
munkában. Az ötéves terv so­
kat adott az országnak, így Haj­
dúnánásnak is. A Keleti Főcsa­
torna vize termékennyé teszi a 
város csapadékszegény földjeit. 
Tüdőgondozó épült, könyvtár lé­
tesült és ezenkívül még sok más 
létesítmény. Mindezek megvaló­
sítását a dolgozó nép jó munká­
ja mellett nagyban elősegítették 
a békekölcsön forintjai is, amivel 
a dolgozók hozzájárultak hazánk 
építéséhez.

A Negyeiül Békekölcsön forintjaj
még inkább a dolgozók közvet­
len jólétének fokozását segítik 
elő. Aki most békekölcsönt je-'

yez, az a kormányprogramra 
további megvalósításához, a sa­
ját jólétéhez, a további kedvez­
ményekhez járul hozzá. Hogy 
kormányunk mennyire a nép köz­
vetlen jólétének emelésére kíván­
ja fordítani a jegyzett összeget, 
azt bizonyítja az a tény, hogy a 
jegyzett összeg 20 százaléka a 
városban marad, amit a város fej­
lesztésére lehet, sőt kell fordí­
tani.

Gyöngyösi János szinte önkény­
telenül szól közbe:

— Lesz már járda a mi utcánk­
ban is. A húsz százalékból remé­
lem erre is telik.

— Sokmindenre telik a húsz 
százalékból — mondja Reszegi 
elvtárs — de nemcsak az a köte­
lessége minden dolgozó parasztnak, 
hogy a saját jólétének emelésére 
békekölcsönt jegyezzen, hanem 
pontosan teljesítse már most az 
őszi kapások beadását, igyekezzék 
a vetéssel, a betakarítással, mert 
így lesz jövőre nagyobb a termés, 
így a beadás mellett több jut a 
piacra, így tud mindenki az egyre 
csökkenő árak mellett minél többet 
vásárolni. Ha Így dolgozik Náná- 
son és szerle az országban min­
denki. akkor kormányunk eddigi 
intézkedéseit követi a többi, a hús, 
a zsírellátás javulása, az újabb 
árleszállítások.

Szinte bele hévül Reszegi elv­
társ a beszédbe s amikor befejezi, 
Szendrei Lajos megjegyzi félhan­
gosan:

— Valóban így van, csak eddig

még nem gondolkoztam el rajta. 
Igaz én már letörtem a kukoricát, 
be is adtam, amit kellett, de a ve­
téssel jobban is igyekezhetnék. —- 
Arra várok, hogy a cukorrépát ás­
hassam, de nem kapok szállítási je­
gyet.

Senki nem kéri a jelenlevőket, 
de szinte mindenki el akarja mon­
dani, hogyan ál! az őszi munkával.

— £n egyenesen a kukorica 
földről vittem a raktárba a beadási 
tengerit — mondja Pongor Miklós, 
most már a vetéssel igyekszem.

— Hát... ami azt illeti én sem 
maradtam el, szól közbe Lónyai 
György.

— Mi meg is tesszük a magun­
két úgy látom — veszi at a szót 
Szendreiné, de a terményforgalmi 
telepen nem szívesen fogadnak 
bennünket. Félnapokig kell várni, 
míg a vételijegyet kiállítják, akkor 
sem mindig pontosan. Nem fize­
tik ki a padlásra szállításért járó 
mázsánként! 50 fillért sem.

A terményforgalmira többen pa­
naszkodnak, a telepvezető goromba 
a dolgozó parasztokhoz. Páti Imre 
vételijegyét rosszul állították ki és 
ahelyett, hogy kijavították volna 
ide-oda küldözgetik, a végén 80 
forinttal megkárosították.

Rácz Jánosnak a tartalékföldek­
kel kapcsolatban van panasza, má­
sok a város utcáinak — különösen 
a gimnázium környékének — az 
elhanyagolásáról beszélnek. Úgy 
látszik, mintha „eltértek volna a 
tárgytól". Pedig nem igy van. A 
kisgyülésen minden szóba kerülhet. 
Az a jó, ha a dolgozó parasztok 
minden hibát őszintén, gátlás nél­
kül elmondanak a tanácsról, a 
község vagy a város vezetőinek 
munkájáról. A munkácsi-utcaiak 
pedig nem fukarkodnak a hibák 
felsorolásával. Ez így is van rend­
jén. Ebbő! tanulnak a vezetők.

Késfi éjszakába nyúlik
a népnevelők és a dolgozó parasz­
tok beszélgetése. Megbeszélnek itt 
mindent, a szelektorozást, a vető­
mag cserét, a répaásást, a trágya- 
kihordást, egyszóval mindent, ami 
most a dolgozó parasztokat foglal­
koztatja.

Rácz József már békekölcsönt is 
jegyzett délután. A többiek még 
nem jegyeztek, de most egyszerre 
mindenki jegyezni akar.

— Majd jönnek holnap a tanács­
tól és azok jegyeztetnek — iga­
zítja útba őket Reszegi elvtárs. — 
Mi nem jegyeztetünk senkit, csak 
azért jöttünk, hogy elbeszélgessünk 
egy kicsit, hiszen már régen vol­
tunk itt. De megígérjük, hogy ezen 
túl gyakrabban eljövünk, ha szíve­
sen látnak.

—1 Csak jöjjenek —- válaszolnak 
egyszerre többen is, a népnevelőket 
mindig szívesen fogadjuk.

PALLAS IMRE.

G. M. Malenkov elvtárs távirata 
Mao Ce-tung elvtárshoz

Moszkva (TASzSz). Mao Ce-tung elvtársnak, a Kínai Népköz­
társaság központi népi kormánya elnökének, PEKING.

A Kínai Népköztársaság kikiáltásának 4. évfordulóján kérem Önt. 
Elrájk elvtárs, valamint a Kínai Népköztársaság központi népi kormá­
nyát, fogadják szívélyes szerencsék!vonataimat.

Az elmúlt négy év alatt az egész világnak megmutatta a Kínai 
Népköztársaság életrevalóságát és erejét, azt, hogy sikeresen viszi 
keresztül Kínában a történelmi átalakulást és biztosítja a gazdasági 
életnek, a kultúrának és a néptömegek anyagi helyzetének felemel­
kedését.

A Kínai Népköztársaság nemzetközi erő lett, amely nem engedi 
meg az imperialistáknak, hogy akadálytalanul leigázzák Ázsia népeit 
hogy büntetlenül olyan politikát folytassanak, amely Ázsiát egy 
újabb világháború tűzfészkévé tenné. A koreai események arról ta­
núskodnak, hogy a kínai nép kelet elnyomott népeinek hatalmas tá­
masza lett a szabadságért és függetlenségért vívott harcukban. A 
Kínai Népköztársaság sokoldalú haladása az őszinte megelégedés és 
büszkeség érzését kelti az egész haladó emberiségben. Nincs a világon 
olyan erő, amely megállíthatná a kínai nép előrehaladását hazája 
nemzeti felemelkedésének és virágzásának útján.

A szovjet nép szíve mélyéből tijabb sikereket kíván a nagy kínai 
népnek az ország iparosítási progranunjának megvalósításában, a me­
zőgazdaság fejlesztésében és a nép jólétének fokozásában, népi demo­
kratikus államának további, általános megerősítésében.

Erősödjék és fejlődjék a Szovjetunió és a Kínai Népköztár­
saság törhetetlen, testvéri barátsága és szoros együttműködése orszá­
gaink népeinek javára, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdí­
tásáért,

1953 szeptember 30. G. MAl.ENKOV.

V. M. Molotov elvtárs távirata Csou En-laj elvtárshoz

egy szem se vesszen el 
nagy kedvezmények a gyümölcstermelők 

pálinkafőzésénél
A pénzügyminisztérium által 

kiadott utasítás kedvező lehetősé­
get nyújt a termelők részére ah­
hoz, hogy másképp nem értéke­
sített gyümölcsüket azáltal hasz­
nosítsák, hogy pálinkát főznek 
belőle.

A gyümölcstermelő által saját 
nyersanyagából főzetett pálinka 
adómentes A termelőnek csupán 
a cefre felfözéséhez szükséges 
tüzelőt kell adnia és megfizetnie 
a nyert pálinka fele mennyisége 
után a főzési dijat. Ezt a fele­
mennyiséget a termelő a főzés 
befejezése után azonnal meg­
kapja.

Ez a kedvezmény lehetővé te­
szi. hogy a termelő hulló gyümöl­
csét is pálinkafőzés útján hasz­
nosítsa s ezzel komoly jövedelem­
re tegyen szert.

A gyümölcstermelőknek soha 
nem volt ilyen kedvező lehetősé­
gük a másutt nem értékesíthető

gyümölcseik hasznosítására. A 
gyümölcstermelők nagyrésze meg 
is értette az új intézkedések je­
lentőségét és szorgalmasan gyűj­
ti cefrézésre a gyümölcsöt. Arra 
kell azonban törekedni, hogy 
egyetlen szem gyümölcs se vesz- 
szen el, hanem mindenki készít­
sen cefrét abból a, gyümölcsből, 
amelyet máskép nem ért ékesített.

Ez az új intézkedés nagy se­
gítség a gyümölcstermelők szá­
mára a bőséges termés idején, 
mert biztosítja azt, hogy egész 
évi munkája eredményeként szép 
jövedelemhez jusson még a mi­
nőségileg nem kifogástalan gyü­
mölcse után is.

Ez az utasítás újabb tamijeié 
: annak, hogy kormányunk új pro- 
gramm jának megvalósítása so­
rán parasztságunk jövedelme, jó­
léte szüntelenül emelkedik.

Moszkva (TASZSZ). Csou En- 
laj elvtársnak, a Kínai Népköz- 
társaság népi közigazgatási ta­
nács elnökének, a Kínai Népköz- 
társaság külügyminiszterének, 
Peking.

A Kínai Népköztársaság ki­
kiáltásának 4. évfordulója alkal­
mából fogadja Elnök és Minisz­
ter elvtárs szívélyes szerencsekí- 
vánataimat, valamint azt a kí­

vánságomat, hogy fejlődjék to­
vább és erősödjék minden vonat­
kozásban az együttműködés és a 
törhetetlen barátság a Szovjet­
unió és a Kínai Népköztársaság 
között, népeink javára és a világ 
tartós békéje biztosításának ér­
dekében.

1953 szeptember 30.
V. Molotov.

Fogadás Csou
Peking (TASZSZ). Csou En- 

Laj, a Kínai Népköztársaság né­
pi közigazgatási tanácsának el­
nöke, külügyminiszter, szeptem­
ber 30-án a külügyminisztérium 
helyiségében ünnepélyes fogadást 
adott a Kínai Népköztársaság ki­
kiáltásának 4. évfordulója alkal­
mából.

A fogadáson megjelentek a 
központi népi kormány tagjai, a 
népi közigazgatási tanács tagjai,

En-laj elvtársnál
a Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának tagjai, Kína 
demokratikus pártjainak és tö­
megszervezeteinek képviselői, a 
tudomány, a kultúra és a művé­
szet művelői, a diplomáciai tes­
tület tagjai valamint külföldi 
szakszervezeti és ifjúsági küldött­
ségek, amelyek a Kínai Népköz- 
társaság kikiáltása 4. évforduló­
jának megünneplésére érkeztek 
Pekingbe.

„A szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban46

Ma egy éve a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresz- 
szusának előestéjén jelent meg Sztálin elvtárs utolsó műre: ,.A 
szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban”. Ezt a mü­
vet azóta a világnak minden jelentősebb nyelvére lefordították. A 
Szovjetunióban és a népi demokráciákban mindenütt hatalmas pél­
dányszámban, több kiadásban jelent meg. A világ haladó erői. élű 
kön a kommunistákkal Jelismerték, hogy ez a mii a, marxizmus- 
leninizmus fejlődésében egy új korszak, a kommunizmusba való 
átmenet korszakának elméleti kérdéseit világítja meg.

A ma:xumus-leninizmus szakadatlanul fejlődik szüntelenül 
bővül a nemzetközi munkásmozgalom tapasztalataival folytono­
san gazdagodik a legújabb világtörténelmi tapasztalatokkal is .1 
marxizmus-lenniizmus eddig három jelentősebb fejlődési szakaszon 
esett át Marx leg fontosabb alkotásában: „A, töke” című munká­
jában felfedte a tőkés társadalom kialakulásának és fejlődésének 
törvényeit s ezzel megalapozta a nemzetközi munkásmozgalom 
tudományos, elméleti alapját. Lenin ,,Az imperializmus mint a 
kapitalizmus legfelsőbb foka” című müvében kimutatta ’ hogy a 
tökésrendszer elérte fejlődésének legmagasabb fokát, ’ ahonnan 
már csak a pusztulásba vezető úton mehet tovább. Ez a két zse­
niális mii legyőzhetetlen fegyvert adott a nemzetközi munkásosz­
tály kezébe, olyan fegyvert, mellyel győzelmesen vívhatja meg 
osztályharcát a tőkés társadalom megdöntéséért.

Sztálin elvtárs utolsó müve: „A szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban” a marxizmus-Leninismus zseniális to­
vábbfejlesztése Marx-Engels és Lenin tanításai alapján. Sztálin 
elvtárs müvében többek között megfogalmazta a kapitalizmus és a 
szocializmus, gazdasági alaptörvényét. Mélyrehatóan kifejtette és 
megmagyarázta a gazdasági törvények objektív jellegét és 
megvilágította a kommunizmusba való. átmenet alapvető fettételeit.

Ez a mii a már felépült szocializmus, a szocialista termelési 
mód tudományos vizsgálatán alapul és minden oldalról mélyreha­
tóan megvizsgálja a szocializmus közgazdasági problémáit. Ezért 
nemcsak a Szovjetunió Kommunista Pártjának, hanem a népi de­
mokratikus országok kommunista pártjainak nagyszerű, s mi több 
nélkülözhetetlen eszközt nyújtott a szocializmus illetve a kommu­
nizmus építéséért folyó harcban. Ugyanígy segítséget nyújt a tő­
kés országok kommunista pártjainak is a kapitalisták ellen ví­
vott harcukban.

Ez a mit hatalmas eszmei fegyverrel vértezi fel a kommunis­
ta, és munkás pártokat és mindazokat, akik a szocializmusért, a 
demokráciáén és a békéért küzdenek. Éppen ezért szakadatlanul 
tanulmányoznunk kell, mivel mélyreható tanulmányozása meg­
könnyíti munkánkat és meggyorsítja a szocializmus építését.
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vir ata

Kínai Nepkóz- 
PEK1NG. 

pjän kérem Önt, 
In ti népi kormá-

Itatia a Kínai 
sikeresen viszi 
ja a gazdasági 
elének felemel-

neíy nem engedi 
U Ázsia népeit, 
k Ázsiát egy 
[nyék arról ta- 
I hatalmas tá- 

harcukban. A 
megelégedés és 
Nincs a világon 

I adását hazája

fen a nagy kínai 
Kásában, a me- 
pan, népi demo-

[inai Népköztár- 
nííködése orszá- 
ág megszilárcfí-

M A l.EN KO V.

/ elvtárshoz
fejlődjék to- 

minden vonat- 
ttmüködés és a 
tág a Szovjet- 
Képköztársaság 
[ára és a világ 
psitásának ér-

30.
V. Molotov,

u
Lta Párt Köz- 
|k tagjai, Kína 
[jainak és tö- 

képviselöi, a 
|ra és a müvé- 
biomáciai tes- 
Imint külföldi 
[júsági küidött- 
[Kinai Népköz- 
I 4. evforduló- 
Isére érkeztek

sa^ri

lm 44

K/A', kongresz- 
Isó müvei „A 
un”. Ezt a mn- 
Ifordították. A 
I hatalmas pét­
in ladó erői, élii- 
I a marxizmus- 
inzmusba való
p
[, szüntelenül 
uval, jolytono- 
[i(ltokkal is. A 
pesi szakaszon 
I című munkú,- 
■ fejlődésének 
fel kásmozgalorn 
liwuSj mint a 
[otía, hogy a 
teát, ahonnan 
fiz a két zse- 
fe-i munkásosz- 
I vívhatja meg

I közgazdasági 
zseniális to­

rn Pián. Sztálin 
IHólizmus és a 

kifejtette és 
jellegét és 

Vető feltételeit. 
Ilis/a termelési 
lírái mélyreha- 
pléniáit. Ezért 
lem a népi de­
le rw, s mi több 
ttve a kommv- 
lí nyújt a té­
li: Iák ellen uí-

a kommunis- 
tuillzmusért, a I szakadatlanul 
[y ozása meg­

építését.

A haza javára9 a inagad hasznára9 jegyezz békekölcsönt
biztos helyen vagytok. MégMllyen szép is ez az iskola. tek szerzett örömöt államunk az-

- Debrecenben új lakd. zalh0gy szép új óvodában játsz- évben felépül Debrecenben a 100
Ő88SK ***** ti -utóm. - „ Te.

.Most hallotiapt, hogy bölcsődet 
kan a mi üzemünk is. Aki figyel­
mesen jár az utcán, figyeli a: 
utca - járókelőit, ill-olt a pezsgő 
iáiból elfoghat- egy.egy ilyen 
mondatot. Ha üzembe jársz ezt 
hallod a gépek zúgásán kérész, 
tol A kislányod nagy kisfiad ezt 
meséli el neked, mikor hazajön 
az iskolából- Egyetemista hoz,
zátartozód azl újságolja ha 
meglátogatod a diákszállóban,
hogy új felszerelési kapnak, bő­
vítik az egyetemet, új fizikai 
tanterem épül. Ilyenkor nagy­
szerű érzés fpg ei, mert tudod, 
hogy az eddig kölcsönadón fo­
rintjaidat is megtalálod mind­
ezekben-

Told és Szerep dolgozói!
A pénzeteket iskolái) in kapja, 
tok vissza. Gyermekének az el. 
következő években 153.000 fo­
rintból épült új iskolában ta­
nulhatnak meg irni-olvasn1. Sze- 
repi kisiskolások! Hálátok sem 
feledkeztek meg, még ebben a 
hónapban nektek is 223-000 fo­
rintos új kéttanfermes iskola 
épül Téglási, ebesi, nagyrábéi, 
pródi. tetétleni, hajdúvidi paj. 
lások'ti már vidáman, gondtaila. 
ml tanulhattok új iskolátokban, 
amit szüléitek kölcsönadott fo­
rintjaiból épített fel államunk-

Kis Óvodások! Nemcsak nek-

ez kön kis szöszi gyerekek körbe, 
körbe eszlcrláncot játszhatnak- 

cs B almazú j-Sárándon

roi

©

gathatjálok óvónénitek meséjét, 
hanem anyukáitoknak is, akik 
nyugodtan dolgozhatnak „ gyá­
rakban, a földeken. mert ti jó,

meló-utcai emeletes 
millió 19.000 forintos

ovoda, i városon ötven kis csöppség- 
költséggel. nek épül 224 és 294 ezer forintos 

Tavasszal mái■ az óvoda, előtti- költséggel óvoda, 
játszótéren virágfüzérrel a fejű- Berettyóújfalu sokat

kap a tervtől- Á kórház tüdő. 
osztályát 310.000 forintos költ­
séggel alakítják át. Ezáltal bő­
vül a kórház s sokkal eredmé­
nyesebben vehetik fel a harcol a 
tüdőbetegség ellen. A berettyó- 
újfalusiak Minta Nagy Áruhá­
zának építését is megkezdik ok­
tóberben.

Az építőállványok máris tg. 
nuskodnak, hogy fokozatosan 
megszűnik a lakásgond.

Debrecenben a Böszörményi 
úton reménykedve, örömmel jár. 
kainak a lakásgonddal bajlódó 
emberek- lt( már az új lakások 
építését megkezdték. A Böször­
ményi és Április 4. útján össze 
sen 2,9 új kétszobás lakóház épül: 
több mint két és félmillió forin­
tos költséggel. A hadházi úton 
pedig egy ló lakásos emeletes 
bérház 459 ezer forintból. Több 
mint 30 lakást alakítanak és ta­
taroznak. Ezek nagyrésze két­
szobás lakás lesz-

Lássátok dolgozók hová ke. 
rülnck forintjaitok. Azok, ami­
ket eddig építettünk és még épí­
tünk, pénzzel szinte megfizethe­
tetlenek. Államunk gondos keze 
amelybe bizalommal teltétek 
pénzeteket' így adta nektek v>sz. 
sza. Pénzetek mellé új kórháza­
kat, lakóházakat, áru házakat, 
óvodákat, bölcsődéket, gondta­
lan életei adott s azt a boldog. 
Ságot, amit ereztek épülő, szé­
pülő hazánk, megelégedett em­
bertársaitok láttán-

A kormányprogramul óla közel félezer lakás 
építését kezdték meg Debrecenben

Debrecenben is, mint sok más 
városban kormányunk új lakóhá­
zak, bérházak építésével segít a la­
káshiányon. A Csokonai Színház 
mögött márciusban a régi, ugyne-

A szövetkezeti demokrácia megvalósítása 
erősíti a termelőszövetkezeteket

1951 tavaszán sok jó példa már úgy volt, hogy ki kell mon­
dani a szövetkezet, feloszlását, 
hiszen nem marad bent senki, a 
felszólításra még Tőke Lajos is 
beadta . kilépési nyilatkozatát,

a

állj, már a püspökladányi dől 
gozó parasztok előtt arról, hogy 
mennyivel előnyösebb a nagy­
üzemi gazdálkodás, mennyivel 
magasabb jövedelmet biztosít 
az, ha közösen dolgoznak, trak­
tor műveli a földet, alkalmaz­
zák az élenjáró termelési mód­
szereket. A jó példa vonzotta a 
dolgozó parasztokat a termelő- 
szövetkezetekbe, vagy újat ala­
kítottak. Így alakult meg a Kos­
suth I. típusú tszcs is. Már a 
kezdetben úgy belevetették ma­
gukat a munkába, hogy szinte 
öröm volt nézni, milyen lelke­
sen dolgoznak. Határidőre el­
végeztek minden munkát s jó 
jövedelemhez is jutottak. S így 
tavaly ősszel aztán a 23 család 
42S hold földdel elhatározta, maga­
sabbra lép, átalakulnak III- típu­
súvá, A munkakedv aztán még 
talán emelkedett. Ott dolgozott 
mindenki egész nyáron a földe­
ken, kapáltak, arattak, kaszál­
ták, szinte égett a munka a szór-, 
gos kezek alatt. Eredmény is 
lett- Búzából több mint 100 má­
zsás holdanként! termést taka­
rítottak be, a kukorica is meg­
adja a holdanként! 22 -25 má­
zsát s a cukorrépatermés is kö­
zel lesz a 200 mázsához. Ko­
vács Károly csak eíőlcgsóppen 
mintegy 59 mázsa terményt szál­
lított haza, de nem sokkal ka­
pott, kevesebbéit Tőke Lajos, 
meg a többi tag sémi.

Néhány héttel ezelőtt
aztán mégis különös dolgok 
történtek. — Először az 
egyik, majd a másik tag nyúj­
totta be a kilépési nyilatkozatát. 
Be vájjon miért. Senki sem tud­
ta- Adták be, mert a másik is 
beadta. Hogy honnan lógott ki 
? disznó iába. azt meg nem is 
jgen firtatta senki, csak akkor 
kezdett feltűnni, amikor Nagy 
3éni, a tszcs elnöke odament 
'igh Balázshoz.

— Na Balázs, hát te mikor 
akarod beadni a kilépési nyilat-
kozatodat?

— Én? Hát miért adjam be, 
bem alkarok én kilépni.

Ugyanez az esel aztán megtör­
tént Tőke Lajossal is, aki szin­
tén nem akart kilépni a szövet­
kezetből. Terjedt a hír s bizony

ak.i pedig alapító tagja volt 
szövetkezetnek. Valaki szervez­
te ezt, de vájjon ki, törték rajta 
többen is a fejüket-

Hát ki más lenne — mon­
dotta Nagy Béni — mint Tőke 
Lajos. Javaslom is, hogy hív­
junk össze egy rendkívüli cso­
portgyűlést s beszéljük ezt meg- 
így is történt. Az elmúlt, hét kö­
zepén összegyűlt a csoport, tag­
sága s a termelőszövetkezett ta­
nács ütésének megbeszélése mel­
lett. sor került Tőke Lajosra is. 
Nagy Béni szépen elmondotta, 
hogy Tőke Lajos hogyan agitál a 
csoport elten s egyben javasolta 
is, hogy zárják ki, hiszen nem 
való ide közénk.

Természetesen Tőke Lajos sem 
volt szívbajos. Megmondta ő ki 
szervezi a kilépést, ki agitál a 
csoporf ellen, de még azt is, 
hogy kinek a felvetésére adta 
ő be a kilépési nyilatkozatot. 
Nem más ez, mint az elnök. Nagy 
Béni. Aztán jöttek a többi tagok 
is. Nem igen volt még ilyen vi­
haros csoportgyűlés a Kossuth­
ban. mint ekkor. Csak úgy pat­
toglak Nagy Béni fejéhez a Kü­
lönböző vádak. B. Kiss József né 
arról beszélt, hogy az elnök meg 
sem hallgatta soha a tagságot, 
amit javasoltak, vagy mondtak, az 
csak falrahányt borsió volt. Aztán 
jöttek a többi tagok is.

— Munkaterületen soha sem 
volt kint — így az egyik.

— Egy év alatt egyszer sem 
volt igazgatósági ülés — emigy 
a másik.

Egyszóval a Kossuthban fel­
rúgták a szövetkezeti demokrá­
ciát, sok dologban az elnök in­
tézkedett a tagság megkérdezé­
se nélkül. Azonkívül, hogy, a 
csoporf. elnöke a t-Szcs-én kívül 
4 hold földet müveit.

Ä hibák kerekedtek, gömbö­
lyűd tek. Mindenesetre egyről 
döntött a csoportgyűlés. Tőke 
Lajost nem zárják ki a csoport­
ból, Nagy Béninek pedig alapo­
san a fejére olvastak, s le-sz ide­

je gondolkozni, hogy csoportot 
ügy, mint ő eddig vezetett, ve­
zetni nem szabad. Minden eset­
ben ügy kell dolgozni, ahogy azt 
a szövetkezeti alapszabály ki­
mondja, ahogy a csoportgyűlés 
dönt. A tszcs pedig továbbra is 
együtt marad, a tagok folytat­
ják ugyanazt a jó munkát, amit 
eddig végeztek, vagy még job­
bal, hiszen a csoportgyűlés óta 
már új tagok kérték felvételü­
ket. Olyanok, akik a Kossuthban 
lévő hibák mellett is meggyő­
ződtek arról, hogy eredménye­
sen csak a nagyüzemi gazdálko­
dásban lehet, dolgozni. Juhász 
József, Cégény Lajos, Győri La- 
josné, Fórián Lajos, Vadasi Jó­
zsef azért, kérték felvételüket a 
Kossuth tszcs-be.

R- B

vezeti „színházátjáró" helyén 24 
lakásos bérház építését kezdték 
meg. Az új bérházba rövidesen be 
is költöznek az új lakók.

A kormányprogram,u óta több új 
bérház építését kezdték meg a vá­
rosban. Július elsejétől 477 lakás 
építéséhez 'kezdtek hozzá. A Sza­

badság útján a gyári dolgozók ré­
szére több bérház épül, a Hajnal 
utcán 16, a Ságvári utcán 24. a 
vasútállomás" mellett pedig 12 laká­
sos bérház létesül. Ezenkívül hoz­
zákezdenek 19 szövetkezeti kislakás 
építéséhez is a Böszörményi úton.

Ezévben még több mint 100 la­
kás építését kezdik meg. A lakások 
nagyrészéi a jövő évben adják át 
rendeltetésének. 1954-ben kezdik 
meg a Petőfi tér környékének be­
építését is.

4-én kezdődik az ünnepi ieisnvvhét
Október 4—10-ig ünnepi könyv­

hetet rendez a Megyei .Könyvhét 
Bizottság. A könyvhét ünnepi 
megnyitója 4-én délelőtt 11 óra­
kor lesz a Csokonai Színházban. 
A megnyitón Szabó Pál Kossuth- 
díjas író mond ünnepi beszédet, 
majd kultúrműsor következik a 
Csokonai Színház, a MÁV fil­
harmonikus zenekar, a iáenekon- 
zervatórium, valamint a debrece­

ni Népi Együttes kórusának rész­
vételével. A kultúrműsorban az 
írószövetség debreceni csoportjá­
nak több tagja is közreműködik 
versek, illetve novellák felolvasá­
sával.

A könyvhét során több debre­
ceni üzemben és iskolában ren­
deznek könyvismertetéseket és 
ankétokat.

ladt 
am.
kora reggeli álmos da volt az, hogy a zupás 
csendjét erőteljes nóta- őrmester salakon kú­
szó veri fel, Az emberek szatta az újoncokat, 
kíváncsian fordulnak közben burgonyát kel.

GYALOGOS, REPÜLŐ, VAGY TÜZÉR?
Az óramulató alig ha- kalármitól hallott a ré- az adatokat, egyeztetik, főműin jó, mindenütt a 
dta még túl a hetest, gi sorozásról, katona, aztán a családi élet fe- .dolgozó ncp hazáját vé. 
nikor ti Kossuth utca életről. Nem kirívó pél- löl érdeklődnek, mert dik.

ezt >s figyelembe ve- Boldog izgalommal 
szik- Az orvosi szabd, peregnek az órák. szín. 
ban a fiatalok úgy hu:- te észre sem lehet, ven-

,..................... .......... - zdk ki magukat, hogy a ni, hogy délután lett.
meg, kinyílnak az abla. lelt hámozni és dalolni: mérőléc minél többet A legszebb pillanat
kok, s kíváncsian kér- „Már ezután így élem mutasson, Denies fíá- azonban hatra van: az
dik egymástól: vájjon világom”. De ugyanok- bor a Gördülőcsapágy- cs.. ,, }et tetemei
kik ezék az erőteljes, ko/egy másik kép is gyár fiatal öntője elég [Ä’mc
vidám nótaszóval, szép megelevenedik: a mos- jó.l megtermett, mégis ..... i" aj '
nyílegyenes sorban me. (an1, a való. Olt ülnek amikor a mérőléc alá , 
netdő fiatalok s hová szépen, fegyelmezetten, áll, alaposan kihúzza 
mennek. A Vörös Had- hallgatják „ kulonbozo magat- így tes: a U,b, i ég 6 cV
sereg útján hallani meg üzemek, iskolák kul- fiatal is, hiszen senki eUm g fel(Udoz(:_
eny danáiig a nótaszol, Hírcsoportjainak inuso- sem akar kimaradni —
«-ifin csend lesz A fia- rút, egymásután teszik szégyen lenne. Persze,
tatok a feldíszített fúrd- fel „ kérdéseket „ tiszt hazudni, sem lehet azért
si kultúr ház kapuja mő- elvtársaknak. vájjon 
gött. Cilimnek a járóke. hogy is lesz, mini _ is 
lök szeme elől s meg- ies-. ha bevonulnak- Sok 
kezdődik a sorozás, fiatal iil a teremben, 
mert hiszen a nótaszó- mindegyik szemében ott 
val vonuló, örömtől csil- bujkál a kíváncsi, kér-

mert ha valaki, beteg, 
azt azonnal orvosi ke­
zelés alá veszik.

Az orvosi 
azonban még nem ért, 
véget minden. Ezután

hangzik tisztán csengőén 
ról. Én —a fiatalok ajkán 

a magyar dolgozó néj> 
fia, hogy n Magyar Nép. 

, , köztársaságnak. néji.vizsgái) l hadseregünknek hűsé­
ges katonája leszek.”

Az eskü végétért■ Pil.
logószemű fiatalok nem ,/és, vájjon hová kerülj következik az oly légen ianatokip néma csend 
mások, mint a rövidé, gyalogos, repülős, ejtő- várt kérdés... van, majd az újoncok

Vrnyős, páncélos lesz-e. — Melyik csapatba, njk(jn felcsendülnek az,1... „L. n m/ynr,1D rí -t ßtV“ J, < ,/>.. • yj I. -- • I
sen bevonuló honvedek.

A feldíszített terem a 
pszt, clvlársak üdvözlé­
se és az egész fogadás 
minden fiatalnak törte­
veit juttat eszébe, me. 
ivet a nagyapjától, ap­
jától. vagy éppen rnun-

— Melyik
Persze az elképzelése szeretne menni az w Internacionálé hangfal 
már mindenkinek meg- társ? , Mindegyik fiatal kábát
van..- A fiatal, egészséges jónak hajtókájára nem.

A fiatalok egyik része fiuk hiába, gondolták zctiszinü kokárdát tüz- 
cl őad ást hallgat, a te- már jövőre át, pillana- nek a szép, vidámarcú 
rémben a másik részét tin mégis gondolkodnak, lányok. Az enyemre is 
már sorozzák. Először, hiszen mindenütt egy. feltüzsték,..

.Á
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Levelezőink a hékekölcsönjegyzésről
Nehéz eldönteni, hogy kinek a 

levelét szólaltassuk meg a lapban. 
Két nappal ezelőtt indult meg a 
jegyzés hazánkban és két nap alatt 
nagyon sok levéllel kerestek fel 
bennünket, egyik levél épp olyan 
szeretettel, szívből Íródott, mint a 
másik. Miről szólnak, mit elevení­
tenek meg, mit üzennek ezek a le­
velek?

Varga Miklósné íötőházi dolgozó 
a növekvő életszínvonalról, az ár- 
leszállításról, a kormány segítsé­
géről ir, arról, hogy férje a népi 
demokráciában érhette el, hogy ta­
nulhat, hogy tanár lett. Azért, 
amiért életüx értelmet kapott, 
azért, hogy hazáját jobban szolgál­
ja, jegyzett most azzal az Ígéret­
tel válaszolva a felhívásra: az ed­
digieknél még jobban dolgozik.

,loó János, az Útfenntartó Válla­
lat dolgozójának leveléből megtud­
juk, hogy a húzások alkalmával 
nagyon sokan nyertek a válla­
latnál, nemcsak a jegyzett össze­
geiket kapták vissza, hanem jóval 
többet. Egy bizonyossá vált előt­
tünk: a hazának — az államnak 
adott kölcsön jól kamatozik. Ennek 
tudható be, hogy lelkesen, jóhan­
gulatban jegyeznek vállalatuk mun­
kásai, szellemi dolgozói.

Petruska Sándorné bútorgyári 
dolgozó türelmetlenül várta a je- 
gyeztetőket, későob érkeztek hoz­
zá, talán csak pór perccel, de neki 
órákat jelentett. Mikor őt is felke­
resték így szólt: csakhogy nem fe­
lejtkeztek el rólam. Anyaság előtt 
állok és gyermekem jövőjéért aka­
rom kölcsön adni forintjaimat. — 
Kovács Imréné levelezőnk még sok 
példát felemlít, amely azt bizonyít­
ja: vidáman folyt le a jegyzés üze­
mükben.

Piskolti Jánosné ruhagyári dol­
gozó írja: Július 4-én esküdtünk. 
Vettünk azóta szobabútort, tűzhe­
lyet, nyertem legutóbb 200 forintot. 
A napokban nagy öröm ért, férjem

tagjelölt lett. A sok öröm közül 
még azt szeretném elmondani, 
hogy gyermeket várunk. A jegyzés 
napján izgalommal készültem fér­
jemmel a munkahelyünkre, az első 
jegyzésünk „új“ életünkben. Gyer­
mekemre, épülő hazámra gondol­
tam, amikor én is válaszoltam a 
felhívásra.

Családos emberek — csaladjuk 
boldog életére, öregek — szép 
öregségükre, fiatalok —, ragyogó 
jövőjükre gondolva írták nevük 
mellé a számokat, hogy ezekből a 
számokból, ezekből az összegekből 
szépüljön hazánk, életünk. Erről ad 
hirt levelében Sárkány Pál a Mező­
gazdasági KTSz dolgozója.

Kozma József, a Járóműjavító 
Vállalat fényezője a vállalat dol­
gozóival jó munkájáról, nagyszerű 
teljesítményeikről ír: ezek az ered­
mények és azok az összegek, ame­
lyeket kölcsönadunk teremtik meg 
életszínvonalunk további nagyira­
mú emelkedését.

A Fű tőház villamosmühely dol­
gozói közül nagyon sokan pár sor­
ban, de papírra vetették érzéseiket. 
Amikor a jegyeztetők tovább men­
tek úgy érezték még valamit tenni 
szeretnének és így kerültek a sza­
vak egymás mellé, amelyek többé 
ikevés'bbé kifejezik azt az érzést, 
ami bennük felgyülemlett.

Úgy érzem le kell írnom, amit 
érzek — sokan kezdték így levelü­
ket. Ötvös Gyuláné fütőházi dol­
gozó leveléhez hasonlóan. Ezzel a 
gondolattal kezdett az íráshoz 
Csápenszky Ferencné a Dohány­
gyárból, Farkas Bertalan, a Bútor­
gyárból, Vékony János a Járómü- 
javitó Vállalattól. Alig akad olyan 
levél amelyik végén ne fogadnák 
meg — szebb jövőnk érdekében 
még jobb, még becsületesebb mun­
kát végzünk, ezt várja el tőlünk a 
haza, ezt várja el tőlünk dolgozó 
népünk, ezt várja el tőlünk csalá­
dunk

„Megvirradt“
Bemutató a Kínai Filmhét megnyitóján

Szerdán este 7 órakor nyílt meg a 
Kínai Filmhét a Béke„tiimö-.ínházuaii4 
A megnyitó ünnepségen Szing.Csüngj 
Pu elviáii?, a hatalmas kínai nép kül. 
uötíe mondott beszédet, majd bemu. 
ta ták a kínai filmművészet egyik k g- 
újabb alkotását a „Megvirradt“ című 
magyarul beszélő játékfilmet.

A film Belső.Mongolia pusztáira ve. 
zet el bennünket. Érdekes emberekéi, 
érdekes szokásokat ismertet meg, mi. 
közben feltárul előttünk Belsö-Mongo. 
lia febzaba-ditásának yok érdekfcezítő 
részlete

A Kuomintang napja már leáldozó, 
ban van Belső.Mongoliában. A kom. 
mernie Iák kormányt alakítottak ée 
hadseregük van. Az amerikaiak által 
irányított Kuomintang titkos emiberek, 
kel igyekszik a talajt . előkészíteni“ 
Jangjt — a Kuomintang "egyik tisztjét 
— azzal a céllal küldik Torki herceg 
tartományába, hogy az ingadozó her­
ceget megnyerje de nyíltan a kom. 
műn isták ellen fordítsa. Vele egyidő. 
ben érkezik meg a tartományba Szuhó 
tiszt és Men go bátor it?, a kínai népi 
kormány küldöttei hogy megakadá. 
lyozzák a gyűlölt Kuomintang mester, 
kedéseit és fe-világoeítsák a lakosé ásót 
Nem volt könnyű feladatuk, hiszen a 
lakosság többsége ellenséget látott a 
kínaiakban, mert a Kuomintang meg. 
szállás évei borzalma« sorsot jelentettek 
számukra Így vélekedett Tandebo, 
a herceg pásztora is aki megvetette 
volt barátját, Mengobatort, mert a 
kínai néphadsereghez csatlakozott. Azt 
hitte minden , idegen«' ellenség De 
Tandebo rövidesen megtanulta, hogy 
kik az igazi barátai Izgalmas esem?, 
nyék következnek az életben Maga 
előtt- lá'ja, hogyan mesterkednek a 
kuomintanár.ügynökök hogy újból ide. 
gén megszállás alá veseék a mongol 
népet. Lassan kinyílik a ezeme és

amikor Szuho meggyilkolásával bízzák 
meg, ehelyett saját urai ellen fordul, 
a fiim végén pedig már a Nép had se. 
reg egyenruhájában látjuk viszont, 
amint éppen édesanyja búcsúztatja 
ezekkel a- szavakkal;

— Eredj édes fiam s ha látod Mao 
Ce-tung elnököt mondd meg neki, 
hogy él a pueztán egy öregasszony, 
aki mindig hálával gondol rá.

Megkapó, szívhez szóló alkotás ez a 
film. Megrázó erővel tárja fel elő tünk 
a mongol nép hatalmas mérvű nyomo. 
rát, szenvedéseit. Magával ragadó a 
cselekmény és szinfe önkényte'enül tör 
fel a tape amikor a felszabadító Nép. 
hadsereg egységei sikeres hadmüvele. 
leikkel egyezerre ée mindenkorra véget 
vetnek a nép elképesztő nyomorának

A film a kínai filmművészet rohamos 
fejlődéséről tanúskodik és azt bizonyít, 
ja, hogy egyre sikeresebben tör ki 
a sematikus ábrázolás korlátái közül, 
ami a fiatal kínai filmművészet egyik 
hibája volt .Ebben a filmben már mé­
lyen, alaposan megrajzolt jellemeket 
ismerünk meg Ilyen epic tekintetben 
az ingatag tehetetlen, kétségek között 
vergődő Torki .herceg, de különöskép. 
pen Tondebo alakja Ennek a figura, 
nak a. jellemfejlődcsé szinte példámu. 
ta tó an következetes, meggyőző. Az 

•'diákírói ábrázolásán kívü persze döntő 
szerepe van ebben a Tandebot alakító 
ezínéez En Ho-szen kiváló alakítása, 
nak. En Ho.szen nagy erejű művész 
Minden nagyobb gesztus és hang vagy 
erőteljesebb mimika- nélkül kép eg na.gy 
cs mély érzéseket kifejezni.

A bemutató nagy érdeme, hogy ezút­
tal jó és tisztán érthető volt a beszéd" 
Ebben a szinkron m?Ue‘t bizonyára, 
nagy része van a Béke. fi mezín házban 
jelszereit kiváló modern vetítőb?rendc_ 
zéenek is.

A Megyei Szövetkezetek Szövetsége 
befejezte a békekölcsönjegyzést

A kormány számítva a dolgo­
zókra, ismét kölcsönjegyzést bo­
csátott ki. A negyedik békeköl­
csönjegyzést a dolgozók nagy 
lelkesedéssel fogadták és ere­
jükhöz mérten jegyeznek is- 
Több üzem és vállalat dolgozói 
már az első napon lejegyeztek, 

A Megyei Szövetkezetek Szö­
vetségének 115 dolgozója is szer­
dán este fél 9 órakor már befe­
jezte a jegyzést. Egyetlen dol­
gozója sincs a szövetségnek, aki 

jegyzett volna békekölcsönt.

hiszen tudja valamennyi dogo­
zó, hogy azf. az összeget, amit 
havonta befizet, a saját maga és 
családja javára rakja félre, 
hogy később majd olcsóbb ruha, 
cipő és egyéb közszükségleti cik­
kek formájában kapja vissza 
pénzét.
FELVESZÜNK: kőműves, áee állva 

nyozó segédmunkáé térti, női ,|ol„o" 
zokat budapesti munkádéin c vi 
deki dolgozók részére me -fele ő 
szadaít étkeztetést bizto i mik le 
tentkezée 23/2 építőipar, v,italai 
Budapest, XXII. Bozsnvai út 6

PÄRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMEN \ El:
Értesítjük a megye területén lévő 

SzKP történetét tanulmányozó I. evto. 
lyam propagandista konferenciaveze­
tőit, hogy részükre ezombaiOii 9 
órakor konferenciát tartunk A kon le. 
rencia anyaga: SzKP történet I. feje­
zete. A konferencia helye: Megyei Párt. 
bizottság.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Felhívjuk az SzKP I„ H. MI évfo. 
lyu-m valamint a. Pol, Gazdaság 1, II. 
évfolyam konferencia vezetőit, hogy 
részükre az oktatási útmutató megér, 
kezelt, me*yet a VB ágit, prop. ősz,, 
tályon átvehetnek

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 

hőzet, legfeljebb egy.két helyen kévéé 
eső. Mérsékelt légáramlás, helyenként 
hajnali ködképződés A hőmérséklet 
alig változik

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
Debreceni Csoportja közli a tagokkal 
ée az érdeklődőkkel hogy október 4.én 
este fél 8 órakor új helyiségében (Vö_ 
röeihadoereg útja 54. 11. emelet) Szabó 
Pál: Uj löld c regényéről vita ülést 
rendez. Az összejövetelen Szabó Pál 
Kossuth-díj as írónk is réeztvesz Vita. 
'bevezetőt Barta János egyetemi tanár 
mond.

OKTÓBER 5-ÉN ESTE az Arany 
Bika Bocskai termében nagy műsoros 
estet rendezünk. Az eei keretében fel. 
lépnek: Vadas Zsuzsa és a Fővárosi 
Vígszínház tagja, Halmai Imre cs 
Haraszti László Konferál; dr Hegedűs 
János. Kitűnő "italok hideg és meleg 
ét^ikülönlegességekkel várjuk Debrecen 
szórakozni vágyó dolgozóit

Anyakönyvi hírek
Születések. Jocsák Pál fm Bellegelő 

13 Pál, Sándor Lajce rendőrővm 
Tímár u. 26# Sándor, Hegedűs Imre 
honvéd polgári alkalmazott Homok u. 
7. Bála, Füzesi Imre korcs maros Ebes 
Sándor, Nagy József MÁV fékező Kis." 
he gyesi szükeéglakás Sándor

Házasságok; Bak József földbérlő 
Szeremlei u, 17 és Szakács Piroska 
Szerem lei u." 17.' Jón a le Iván f estőse. 
géd Hadházi u 27. ée Györfi Zsuzsanna 
Kút u. 16. Szóboszlai Sándor egyetemi 
hallgató Sztálin krt 74. és Bálázol Te­
rézia Vértes, Kassa u 44.

Halálozások. Na.gy László Diadal u 8. 
özvegy Hering Pálné Rácz Mária 
Varga u 15. Dárvái Zoltán moloie^e. 
relő Mester u 6 Kardos Anna Béke u. 
60. Ooerép Mára Nyír lúgos Milúk Olga 
En csen cs.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Királylány a feleségem.
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor; 

Megvirradt
METEOR: háromnegyed 3, 5, egy. 

negyed 8 órakor; Királylány a feie, 
ségem.

HÍRADÓ; délelőtt 10 őrá'ól folytató, 
lag; Királylány a feleségem., délután 
4, 6, 8 órakor; Gyöngyvirágtól a 
lomb-hullásig. Színes magyar film 

Népnevelő I. Gördülőceapágygyár: 
Dalolva szép a.z élet 

Népnevelő II. Állami Szanatórium: 
Iga alatt

Népnevelő Ili. Csapókért 1'.: Angyal, 
lal nyaraltam

Népnevelő IV. Ftitőház; Rejtelmes 
sziget

Népnevelő V. Cementipari V: Iga 
alatt.

Megyei Vándor 1 Micsurin t&z: 
Traktoros lány.

Megyei Vándor II Állami Csemete, 
kert: ütközet békében.

MŰSOROS TÁNCOS SZALON
a Szabadság Étterem emeleti ktUön. 
helyiségében. Szombaton, vasárnap 
3 4. este 9 órakor Hurrá Debrecen 
ének, táncos, vidám revü. Fellépnek: 
Bio-kei Károly, Nagy B. Simor Er_ 
zsi, Solti B , Szedő L. Szende B 
Szén drei Hóna. Gastello Stux ('« Fux’. 
Műsor után tánc! Figye'mee kiűzői, 
gáláé! Kitűnő ételek és italok nagy 
választékban! Remek szórakozás!

néplap
A Maornr Dogozók Pártja Rajdú-Bihar- 

meg tjei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen. Bajcsv-Zsilinszkv-n. S. 
Telefon : 42-54 és 48-40 

Kiadóhivatal : Vőrőshadsereg útja 16. 
Telefon s 30 01 

Alföldi Nvomöa teleohelv

Járási kultúrversenyt hirdet 
az Országos Népművelési Bizottság
Az Országos Népművelési Bi­

zottság a művészeti csoportok 
számára az 1953—54. évben já­
rási kultúrversenyt hirdet. A ver­
seny célja: elősegíteni a művé­
szeti csoportok színvonalának 
emelkedését, népünk művészi al­
kotótehetségének szabad kibonta­
kozását.

A versenybe csoportos és egyé­
ni számokkal minden művészeti 
szakág benevezhet (színjátszók, 
bábjátékosok, ének- és zenekarok, 
tánccsoportok, népi együttesek, 
rigmus brigádok: egyéni számok­
kal, ének- és hangszerszólisták, 
szavalok, művészi felolvasók, né­

pi rigmus- és mesemondók). A 
verseny során nagyjelentőségű 
lesz a felszabadulás után szüle­
tett népi versek, mesék, népda­
lok bemutatása, valamint a kul- 
túrotthonok képző- és díszítő mű­
vészeti, technikus, gazdasszony és 
fényképészköreinek kiállításai.

A versenyt a járási tanácsok 
szervezik. A falusi és városi cso­
portok mellett benevezhetnek 
üzemi csoportok is.

Az együttesek november vé­
géig a helyi, majd pedig a kör­
zeti bemutatókon szerepelnek. A 
verseny legjobbjai áprilisban já­
rási bemutatókon lépnek fel.

NYITOTT SZEMMEL
A 31/2 Építőipari Vállalat Er. 

zsebet utca sarkán lévő építke­
zésénél naponta megfigyelhetem' 
hogy milyen hanyagul kezelik az 
építkezéshez szükséges any ago. 
kát. Fuvarosok szállítják az épít­
kezéshez az ereszpilléreket. A 
szekérén ezeket a pilléreket nem 
rögzítik, nem kötik meg' hogy 
azok le ne hulljanak. Óda do­
bálják le az anyagot, ahol éppen 
hely van, nem lörődue sem az­
zal, hogy rossz helyen van, sem 
azzal, hogy összetörik. 34 darab

összetört ereszpillért olvastam 
meg, amely napokig ott hevert a 
járda szélén. Ugyanígy bánmk 
a többi építőanyaggal, cementtel, 
mésszel, homokkal. téglával.

A 3112 Építőipari Vállalat ve- 
zetői észrevehetnék ezeket a hi. 
búkat és több gondot [ordíthat­
nának azokra az emberekre, 
akik így elherdálják államunk, 
népünk vagyonát-

D. Szabó Márfon levelező, 
Villamos Vasút.

A dsrvasi állami gazdaság lefejezte a rizs cséplésél
Lapzártakor jelentik

A darvasi állami gazdaság dol­
gozói befejezték 150 holdon az 
idei rizstermés aratását. Szep­
tember 30-án délelőtt 11 órára el

csépelték az összes termést. Teg­
nap beszállították 17 és fél vagon 
termésüket a Terményforgalmi 
/áilaiathoz.

A D. Petőfi második mérkőzését is megnyerte
A Vöröshadsereg.úton lévő Petőfi 

sportpályán csütörtökön tovább i'oly. 
tatódtak a k lépálya kézilabda.bajnok­
ság országom döntőinek küzdelmei — 
Ez-en a napon aránylag nem volt nagy 
ira.m a mérkőzéseken, az esélyes egy üt. 
lesek győztek, a diósgyőrieket kivéve, 
akik meglepetésre 11:9.re legyezték 
a TF Haladás csapatát. A D Petőfi foly 
ta.tta jó szereplését második mérkőzé­
sét is megnyerte. Eredmények:

Férfiak,
Diósgyőri Vasas—TF Haladás 11:9 

(4:3, 2:2 5:4). — Bp. Dózsa—Martfűi 
•Vörös Lobogó 25:4 (7:2, 6:1, 12:1) — 
Bp. Vörös Meteor—Veszprémi Haladás 
27:5 (10:1 10:1, 7:3), A döntő állása,:
1. Bp. Dózsa 2 2 --------- 55:13 4
2". Diósgyőr 2 2 --------- 33:19 4
3. Bp. V. Meteor 2 1 — 1 36:15 2
4 TF Haladás 2 1 — 1 26:21 2
5* Martfű 2----------- 2 14:42 O
6. Veszprém 2----------- 2 15:49 O

Nők.
D. Petőfi—Bp. Vasas Elzett 4:0 (2:0)

Vezette: Ábrahám. D. Petőfi: Mák —

Pozca, Galla, Kozma — Mikiéi, Kii 
Magda Párádig cs-ere: Percesén y 
Patai. A Petőfinek jobb védelme < 
pontosabban kap uraló vő csatársor 
volt. Mák 'hetest védett. — Bp Szikh 
Gázmüvek—M Lokomotív 2*:2
Csepeli Vasas—Győri Vasas 12:3 
döntő álláöa:
1. D. Petőfi
2. Oá epei
3. Gázgyár
4. " Miskolc
5. Elzett
6. Győr

2 2--------12: 3 4
2 2-------- 15: 5 4
2—114:51 
2 — 1 1 5:10 1 
2 — 1 1 3: 7 1 
2—11 6:15 1

Az országos döntőt ma folytatják, 
ugyancsak a D Petőfi pályán Időbe, 
oeztáö. Délelőtt 8.30: TF Haladás- 
Veszprémi Ealadas (férfi), 9-50: Mis. 
kolci Lo-komotív—Csepeli Vasas (női). 
10.45: Bp. Dózsa—Diósgyőri Vasas 
(férfi). — Délután. 14: Bp. Vasas Elzett 
—Bp Szikra Gázmüvek (női) 14 55. 
Bp. Vörös Meteor—Martfűi Vörös Lo_ 
‘bogó (férfi), 16.10: Győri Vasas— D, 
Petőfi (női)

DÓZSA.BÁSTYA EGYESÜLÉSI 
KÖZGYŰLÉS DEBRECENBEN 

A Debreceni Dózsa és Debreceni 
Bás ya sporköi'ök szombaton déiu án 5 
órakor tartják egyesülési közgyűlésü­
ket a kér és pénzügyi do'gozók szak. 
szervezetének kultúrtermében (Camb. 
rinus átjáró.) Ez lesz egyben a területi 
küldöttválasz ó és sportköri vezetőség, 
választó taggyűlés is Az egyesülési 
közgyűlést kultúrműsor és a két sport. 
kör tagjainak baráti vacsorája követi.

BRONSTEIN LEGYŐZTE 
RESHEWSKYT

A ea kk vi 1 ágiba j n o k j el öl tek Zürichben 
folyó versenyén legutóbb a függő, 
játszmák befejezésre került sor. Az 
eddigi leghosszabb játszmában — két. 
ezer maradt függőben a játék — 
Brcnstein nagymester legyőzte Re. 
shewskyt. Ez volt az amerikai nagy. 
mester c'eő veresége a versenyen Az 
Euwc.Geller és Kotov—Stahlberg játoz. 
m.a ugyancsak a szovjet nagymesterek 
győzelmével ért véget. Tajmanov (lön. 
tet'cnt ért el Reshewsky ellen, Gligorics 
tói azonban vereséget ezen vedelt. A 
verseny állása;

Szmiszlov 10 5 pont, Brcne'e:n 
Reéhewcky 9 5—9.5, Najdorf 9, Kérész 
8 5 Kotov. Euwe Boles'zlavezkij, Pet. 
roszjan 8 — 8. Tajmanov, Geller 
7.5—7 5, Averbach, Szabó Gligorics 
7—7 Stahlberg 4

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Honvéd—Gyöngyösi építők NB H

bajnoki mérkőzést rendezne1' vasárnap 
délután fél négykor a, «'a'ionban —.

FvGY háló egy eezlon o', 
••'ón eladó, Nagycsere á lo. 
máé.

BERKS IRT koca ma'acai. 
val, 3 + 1 rádió eladó, Dimit. 
rov utca 53.

3 1 hónapos ma'acok pl. 
adók, Böszörményi út 30 
t?z á.m.

NIKKEL uíezítépcs fehér 
•zománcra, príma töltő ká'y. 
ha. eladó, Marx Károly u 
56. ez.

PA NO FIX bunda közép, 
termetre eladó Megtekint, 
he lő 11—5 óra közö.t. Hat. 
van utca 19,

KÖLTSÉGVETÉS kalku. 
lator, számlázó, ellenőr, dpi. 
tésvezető mü vezető, _ terv fel. 
bontó, rajzoló munkát vállal 
Kállai, K. Tóth u 5.

CSEPEL férfi kerékpár jó 
állapotban cs 15 kovpo kar. 
ór-a. eladó, .Vác utca 10

JTa POM darab nagymé­
retű új cserénkálvha eladó, 
lordeködni Vili Ásványolaj 
Értékesítő Vállalat, Debrel 
ceu Csapó utca 41 ez ÁH 

T.\ K A RM ÁNYSZÁLLÍTó 
elevátorhoz megvételre. ke­
resünk ki fogáé ta lan álla. 
pótban lévő, használt iár 
gányt. Ajánlatokat. Állat, 
értékesítő Vállalat, Budapest 
Jjenin krt 44. üzeme tetési 
Osztály címre kérünk ÁH

Megyei fabdai'úgőbajnoki eredmény:
D Honvéd 11—D. Haladáe 2:0. G'U. 
törtökön délután játszották — A haj, 
dúmegyei TSB 1111. osztályú és ifjúsági 
minősítő lenig zve re enyt rendez pénte­
ken, ezombaton ée vasárnap Debrecen, 
ben az egyetemi teniszpályákon. — 
Megsemmisítették a Komádi Traktor— 
DMTSK (1:0) mérkőzés eredményei 
mert a komáddá le jogosulatlanul szere, 
pel Lettek játékost. A két pontot 0:Q 
gólaránnyal a D Munkaerőtartalékoí 
ceapata kapta — Bukarestben nn 
nagyszabású nemzetközi atlétikai ver. 
seny kezdődik. Több mint havmino 
főnyi magyar együtt-ee utazott a ro_ 
mán íóvárosba. Ma kerül sor a kala­
pácsvetés ée az 5000 méteres síkfutás 
számára.. — Oslóban a. hét végén nem. 
zetközi atlétikai versenyt rendeznek, 
amelyen a Szovjetunió atlétái is részt, 
vesznek Kaié 5000 méteren csúo?ja. 
vitásra, készül. — A D Vörös Meteor 
iérli teniszcsapata, nyerte a. tiszántúlr 
, Béke Kupát“, amelyet hajdúmegyei 0 
szabolcemegyei csapatok részére írtak 
ki A D. Vörös Meteor legutóbb Nyír­
egyházán 9:0.ra győzött az Ny Petőii 
ellen. A kupa védő Vörös Meteor csapa­
tának tagjai: Baffy. EHecher Futó. 
Lányi, Glück. Nadányi. Sárosi — 
Szó nokon szerepel vasárnap Hajdú. 
Bihar megye i'érii éri női röp'abda 
válogatottja, — Röplabda eredmények 
Férfiak; Haladás II—Meteor 3:1. Dóz-a 
* Vasa.s Gördülőceapágygyár 3:6, Ha j. 
dúsámson—Oh a ti Traktor 3:2. Nők; 
Dózsa—Vre:1#? G örd ül őcsap ágj'g vár 3:0 
Ohati Traktor—Épületszerelő 3:2, Ki. 
nizPi II.—Haladás 3:2

A HAJDU.BfH A RMEGYEI 
Tatarozó és Épüő Vállalat 
tervező részlege, azonnali 
belépéssel felveez építészeket 
gepeeze ke t, s táti szti km­
tervez őket szerkesztőket ée 
rajzolókat Jelentkezés ön. 
életrajzzal, Széchenyi u. 33 
szám alatt. AH

HOMOKFUTÓ kocsi jó ke. 
re kék kel ruganyos bőrülés 
eladd. Kriston, Szakoly.
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